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Niederschrift 
 
über die 39. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 10.09.2018, 18:30 Uhr bis  18:48 Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 38. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-

ausschusses vom 20.08.2018 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung für eine weitere Bezuschussung der Evang.-Luth. Kirchgemeinde   

Neustadt an der Orla im Haushaltsjahr 2018 zweckgebunden für die Restaurierung des 
Retabels in der Stadtkirche St. Johannis in Neustadt an der Orla 

4. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Ausschussmitglieder 
Herr Siegfried Eismann  
Herr Kay Patzer  
Herr Dr. Dieter Rebelein  
Herr Carsten Sachse  
 
Sachkundige Bürger 
Frau Mandy Käßner  
Herr Ronny Kaufmann  
 
Verwaltung 
Frau Angelika Peißker  
 
Schriftführerin 
Frau Manuela Klimkeit 
 
Gast 
Herr Alexander Heim                                  (zukünftiger Kämmerer der Stadt Neustadt)   
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Abwesend: 
 
entschuldigt 
Herr André Lindig (Vertretung für Herrn Ralf Löscher) 
Herr Ralf Löscher  
Herr Gerold Schmidt  
 
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 5 Stadträte und der Bürgermeister 
anwesend.  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen.  
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 38. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 20.08.2018 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen.  
 
Herr Weiße bittet darum, dass unter TOP 5 – Bürgeranfragen – eine Änderung vorgenommen 
wird. Die WohnRing AG hatte der Stadt eine Lösung zur Nutzung des Objektes Markt 5 und 6 
mit der Tagespflege der Diakonie angeboten. Diese Nutzung ist nicht im Interesse der Stadt.  
 
Der Änderung stimmen die Stadträte wie folgt zu:  
Ja:  4   Nein:  0  Enthaltung: 2 
 
Beschluss Nr.:  382/39/18 
Die Niederschrift der 38. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
20.08.2018  (öffentlicher Teil) mit Änderung wird durch die Ausschussmitglieder geneh-
migt.  
Abstimmung:  Ja: 4  Nein: 0  Enthaltung: 2   
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung für eine weitere Bezuschussung der Evang.-Luth. Kirchge-
meinde Neustadt an der Orla im Haushaltsjahr 2018 zweckgebunden für die Restaurie-
rung des Retabels in der Stadtkirche St. Johannis in Neustadt an der Orla 
Vorlage Nr.  704/2014-2019 

 
Durch Frau Peißker werden Ausführungen gemacht.  
 
In der Ausschusssitzung am 05.03.2018 wurde diese Thematik bereits behandelt. Der ursprüng-
liche Antrag der Kirchgemeinde belief sich auf 10.000,00 €; im Haushalt wurden aufgrund der 
Kürzungen zum Haushaltsausgleich aber „nur“ 5.000,00 € eingestellt. Es wurde sich dazu ver-
ständigt, dass die 5.000,00 € bewilligt werden und der Antrag nach der Sommerpause nochmals 
beraten wird.  
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Die Kirchgemeinde hat nochmals den weiteren Zuschuss untersetzt und einen Änderungs-
bescheid beigefügt. Unter „Zuschüssen“ kann im Moment kein Deckungsvorschlag zur Finanzie-
rung gemacht werden. Die überplanmäßige Ausgabe könnte beschlossen werden; eine De-
ckung könnte im Gesamtrahmen des Jahresabschlusses erfolgen. Eventuell könnte auch im 
Dezember geprüft werden, ob die Mittel in 2018 noch zur Verfügung stehen. Sollte dies nicht der 
Fall sein, ist der Antrag in den Haushaltsplan 2019 einzuordnen.  
 
Auf Anfrage von Herrn Sachse teilt Frau Peißker mit, dass keine anderen Anträge von Kirchge-
meinden vorliegen.  
Frau Peißker teilt weiterhin auf Anfrage von Herrn Dr. Rebelein mit, dass die geplante Summe 
für Kirchliche Angelegenheiten im Verwaltungshaushalt bereits ausgeschöpft ist und es keinen 
Deckungskreis gibt.  
 
Herr Weiße verweist darauf, dass der Antrag sich auf 10.000,00 € belief und im Rahmen der 
Haushaltsplanung auf 5.000,00 € gekürzt wurde. Er greift den Vorschlag von Frau Peißker auf, 
die Mittel im Dezember nochmals zu prüfen bzw. den Antrag in den Plan 2019 einzuordnen. Die 
Kirchgemeinde ist stets bemüht, auch andere Finanzierungsmöglichkeiten zu finden. Der 
Cranach-Altar ist auch eine Werbung für die Stadt, sagt er. Die Kirchgemeinde sollte nicht     
„allein“ gelassen werden.  
 
Herr Sachse ist ebenfalls der Meinung, dass man sich zur Kirche „bekennen“ muss. Man sollte 
sich aber jetzt noch nicht auf die Höhe der Zuschüsse festlegen, da eventuell mehrere Anträge 
eingehen könnten.  
 
Nach Beendigung der Diskussion stellt Herr Dr. Rebelein den Antrag, den TOP zu verta-
gen und in die Sitzung am 03.12.2018 neu einzubringen.  
Dem stimmen die Stadträte wie folgt zu:  
Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 4:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Da es keine Anfragen gibt, beendet Herr Pfannenschmidt den öffentlichen Teil der Sitzung   
gegen 18:48 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
Pfannenschmidt   Klimkeit 
Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss    Schriftführerin 
 
 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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